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Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawd?, czy arkusz, ktéry otrzymates zawiera 11 stron.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymates KARTE ODPOWIEDZI, na
ktdrej wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.

3. Wypetnij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA,.

4. Arkusz sktada sie 40 zadan z wiedzy zawodowej. Za kazda
prawidtowg odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

5. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

6. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Dla kazdego <zadania podane s3 cztery mozliwe
odpowiedzi: A, B, C, D.

8. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

9. Wybierz wtasciwg odpowiedZ? i zamaluj odpowiednig
kratke. ) ElE

10.Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie
pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kétkiem
i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna.

@ = -

11.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczytes wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites
wszystkie dane.
Pamietaj, ze oddajesz tylko KARTE ODPOWIEDZI
przewodniczacemu jury.

Powodzenia!

BUD.12. WYKONYWANIE ROBOT
MURARSKICH I TYNKARSKICH




1. Na ktorym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne stosowane
na rysunkach budowlanych do oznaczania zaprawy?
I
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PSS,
Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

A. Narysunku 1.
B. Na rysunku 2.

C. Na rysunku 3.
D. Na rysunku 4.

2. Do spoiw powietrznych zaliczane sg

A. wapno palone 1 gips budowlany.

B. cement zuzlowy 1 cement murarski.

C. wapno hydrauliczne 1 cement hutniczy.
D. cement portlandzki 1 cement pucolanowy.

3. Perlit jest kruszywem lekkim wchodzagcym w sktad zapraw
tynkarskich

A. termoizolacyjnych.
B. wodoszczelnych.
C. cyklinowanych.

D. nakrapianych.

4. Do murowania konstrukcji elementéw budynku przenoszacych
duze obcigzenie, takich jak nadproza, stupy, filary, nalezy stosowac
zaprawy

A. wapienne.

B. cementowe.

C. gipsowo-wapienne.

D. cementowo-wapienne.



5. Wysoko$¢ pomieszczen budynku mozna odczytac z rysunku

A. rzutu budynku.

B. widoku budynku.
C. elewacji budynku.
D. przekroju budynku.

6. Do wykonania mieszanki betonowej o proporcji objetosciowe;j
sktadnikow 1:2:4 nalezy przygotowac:

A. 1 cze$¢ zwiru, 2 czesci cementu 1 4 czesci wody.
B. 1 czes¢ wody, 2 czesci zwiru 1 4 czesci cementu.
C. 1 cz¢$¢ cementu, 2 czesci piasku 1 4 czesci zwiru.
D. 1 cze$¢ piasku, 2 czgsci zwiru 1 4 czes$ci cementu.

7. Oblicz objetos¢ 2 stupoéw zelbetowych o wysokosci 3,5 m 1
przekroju przedstawionym na rysunku, niezbgedng do wykonania
zapotrzebowania na mieszanke betonowa.

A. 0,192 m3 _
B. 0,336 m3 D - "
C. 0,672 m3 s
D. 0,840 m3
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Wymiary [cm]

8. Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile 25-
kilogramowych workéw suchej zaprawy murarskiej potrzeba do
wymurowania trzech $cian o dtugosci 5 m, wysokosci 3 m 1 grubosci
25 cm kazda.

Fragment instrukcji producenta

A. 135 workow Grubosc¢ sciany Zuzycie suchej zaprawy murarskiej
B. 270 workow (z cegly peinej) przy grubosci spoiny ok. 1 cm
C. 405 workow Yo 75 kg/m?
D. 540 workow ¢ 150 kg/m?

1%c 225 kg/m?

2¢ 300 kg/m?




9. Zgodnie z instrukcja producenta zuzycie zaprawy tynkarskiej
wynosi 1,3 kg/ 1 m 2/ 1 mm grubosci warstwy zaprawy. Ile zaprawy
nalezy przygotowa¢ do otynkowania S$ciany o dlugosci 10 m,
wysokosci 5 m 1 grubosci tynku 1,2 cm?

A.65kg C. 156 kg
B. 78 kg D. 780 kg

10. Na podstawie rzutu pomieszczenia okresl wysokos¢ otworu
drzwiowego.

(o2)

u 1600 \M/

H 1200 /oY

A. 90 cm
B. 120 cm i
C. 160 cm N H%:@{;.

D. 205 cm 4 }

11. Na rysunku przedstawiono fragment naroza $ciany

A. tréjwarstwowej zewnetrznej.
B. trojwarstwowej wewnetrzne;.
C. dwuwarstwowej zewngtrzne;.
d. dwuwarstwowej wewnetrzne] : ®

12. Na ilustracji przedstawiono wyréb silikatowy dragzony
przeznaczony do budowy

A. $cian fundamentowych. -
B. przewoddéw kominowych.

C. przewodow wentylacyjnych.

D. $cian ostonowych 1 dzialowych.



13. Na rysunku przedstawiono przekrdj muru szczelinowego. Cyfra 6

0oznaczono
Cyfra 6 o

A. otwor wentylacyjny w warstwie zewnetrzne;.

B. podktad z zaprawy cementowe;.

C. materiat termoizolacyjny.

D. pustke powietrzng.

14. Na rysunku przedstawiono dwie kolejne warstwy cegiet muru z
zastosowaniem wigzania

) _,,/'/ \ |~:;~\‘ ” |\
A. holenderskiego. = N warstwa
B. weneckiego. LN 1\
C. polskiego.

D. slaskiego.
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15. Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile palet
pustakdéw potrzeba do wymurowania dwoch scian wysokosci 4 m,
dtugosci 8,5 m 1 grubosci 19 cm kazda.

A. 9 palet Fragment instrukcji producenta
Wymiary pustaka | 250x188x220 mm
B. 10 palet Masa pustaka ok. 8,5 kg
C. 12 palet Fivcie grubosé Sciany - 25 cm 22 szt.im?
D. 13 palet G grubosc sciany - 19 cm 17 szt./m?
Liczba pustakow na palecie 120 szt.

16. Oblicz, ile cegiet dziurawek nalezy przygotowa¢ do wykonania
dwoch scianek dziatlowych o wymiarach 2,4%6,0 m i1 grubosci 25 cm
kazda, jezeli norma zuzycia tych cegiet wynosi 93,40 szt./m2 .

A. 1345 sztuk
B. 1401 sztuk
C. 2690 sztuk
D. 2801 sztuk



17. Ile pustakéw Porotherm nalezy przygotowa¢ do wykonania 2 $cian
o powierzchni 32 m2 kazda, jezeli zuzycie pustakow wynosi 11
szt./m2 ?

A. 176 szt. C. 550 szt.
B. 352 szt. D. 704 szt.

18. Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

A. wykonywania bruzd w Scianach z cegiet silikatowych. )
B. rozprowadzania zaprawy na bloczkach gazobetonowych. t
C. usuwania tuszczacej sie zaprawy z bloczkow betonowych. “~

D. wyréwnywaniu zaprawy na $cianach z pustakéw ceramicznych.

19. Na ilustracji przedstawiono narzedzie przeznaczone do rgcznego

A. przycinania bloczkow z betonu komorkowego.

B. wygladzania powierzchni scian z betonu komorkowego.

C. wyrbwnywania powierzchni bloczkow z betonu komorkowego.
D. wykonywania bruzd instalacyjnych w §cianach z betonu
komorkowe

20 Do ochrony izolacji przeciwwilgociowej scian fundamentowych
przed uszkodzeniami mechanicznymi stosuje si¢

A. lepik asfaltowy.
B. klej bitumiczny.
C. folig kubetkowa.
D. pape¢ termozgrzewalng.



21. Na ilustracji przedstawiono wykonywanie poziomej hydroizolacji
Z uzyciem

A. lepiku asfaltowego.

B. emulsji bitumiczne;.

C. termozgrzewalnej papy asfaltowe;.

D. samoprzylepnej membrany bitumiczne;.

22. Izolacje przeciwwilgociowg pionowa typu lekkiego na scianach
fundamentowych nalezy wykonac

A. 7 jednej warstwy folii kubetkowe;.

B. z jednej warstwy emulsji asfaltowe;.

C. z dwoch warstw lepiku asfaltowego.

D. z dwoch warstw papy termozgrzewalne;j

23. Ktory rodzaj hydroizolacji nalezy zastosowa¢ w celu
zabezpieczenia S$ciany fundamentowej przed dziataniem wody
gruntowej?

A. Pionowg typu lekkiego.

B. Poziomg typu lekkiego.

C. Pionowg typu Sredniego lub ciezkiego.

D. Pozioma typu $redniego lub cigzkiego

24. W budynku z poddaszem nieuzytkowym, w celu zmniejszenia
kubatury ogrzewanej czg¢sci budynku, nalezy utozy¢ izolacje
termiczng

A. na $ciankach kolanowych poddasza.

B. na stropie nad ostatnig kondygnacja.

C. miedzy elementami konstrukcji dachu od strony pokrycia.

D. migdzy elementami konstrukcji dachu od strony poddasza.



25. Ktory sposréd wymienionych rodzajow tynkow charakteryzuje si¢
wysoka  wytrzymatosciag 1 wodoodpornoscia  oraz  niska
paroprzepuszczalnoscig?

A. Wapienny. C. Wapienno-gipsowy.
B. Cementowy. D. Cementowo-wapienny.

26. Wykonujac ocieplenie $ciany budynku metoda lekka mokra,
bezposrednio po zamocowaniu 1 wyrownaniu plyt styropianowych
nalezy

A. wtopic¢ siatke zbrojaca.

B. nanies$¢ preparat gruntujacy.

C. zamontowac listwe startowg.

D. natozy¢ tynk cienkowarstwowy.

27. Tynki doborowe nalezg do grupy tynkow

A. zwyktych.

B. specjalnych.

C. szlachetnych.
D. pocienionych.

28. Ktory z tynkow szlachetnych ma twarda, gtadka 1 1$nigca
powierzchni¢ imitujaca polerowany kamien?

A. Stiuk. C. Sztukateria.
B. Sgraffito. D. Sztablatura.

29. Ktorego spoiwa nalezy uzy¢ do wykonania tynku zewnetrznego w
miejscach narazonych na dziatanie wilgoci?

A. Gipsu budowlanego.

B. Gipsu szpachlowego.
C. Wapna pokarbidowego.
D. Wapna hydraulicznego.



30. Tynk kategorii IV wykonuje si¢

A. dwuwarstwowo, zacierajac packa na ostro.

B. tréjwarstwowo, zacierajac packa na gtadko.

C. dwuwarstwowo, zacierajac packa styropianow3.
D. tr6jwarstwowo, zacierajac packa obtozong filcem.

31. Oblicz koszt catkowity wykonania tynku maszynowego
gipsowego po obu stronach $ciany o wymiarach 7x3 m, jezeli koszt
jednostkowy robocizny wynosi 19,00 z/m2 , a koszt materiatow 7,00
zZVm2 .

A. 546,00 zt C. 1092,00 zt
B. 945,00 zt D. 1386,00 zt

32. Ile 25-kilogramowych workoéw zaprawy tynkarskiej nalezy
zakupi¢ do otynkowania 10 cokoléw o wysokosci 30 cm 1 dtugosci
700 cm kazdy, jezeli norma zuzycia zaprawy wynosi 3 kg/m2?

A. 1 worek. C. 3 worki.
B. 2 worki. D. 4 worka.

33. Oblicz koszt jednostronnego otynkowania $ciany o powierzchni
80 m2 , jezeli wykonanie 1 m 2 tynku cementowo-wapiennego
kosztuje 18,00 zt, a koszt 1 m2 zaprawy tynkarskiej wynosi 13,00 zt.

A. 1240,00 zt C. 2 480,00 zt
B. 1440,00 zt D. 4 960,00 zt

34. Do wykonania tynkéw zewnetrznych na elewacji  5-
kondygnacyjnego budynku nalezy zastosowac rusztowanie

A. kozlowe. C. stojakowe.
B. stolikowe. D. warszawskie.



35. Na podstawie informacji zawartych w tabeli okre§l minimalng
dopuszczalng grubos¢ tynku pospolitego trojwarstwowego na podtozu

gipsowym.

Grubosc Dopuszczalne
Rodzaj tynku tynku | odchylki grubosci
A. 5 mm [mm] [mm]
B. 8 mm pospolity dwuwarstwowy na stalowej siatce 20 43
C. 12 mm pospolity dwuwarstwowy na podiozu 5 -
z prefabrykowanych plyt betonowych
D. 16 mm R ! 2
pospolity trojwarstwowy na podioZu gipsowym 12 2
pospolity tréjwarstwowy na podiozu betonowym 18 :'2

36. Na rysunku przedstawiono rzut pomieszczenia, w ktorym
zaplanowano wyburzenie $ciany. Oblicz powierzchni¢ $ciany

przeznaczone] do rozbiorki. iezeli wysoko$¢ pomieszczenia wynosi
2,70 m.

A. 4,59 m2
B. 6,48 m2 2500 j
C. 6,75 m2 | {11200 G5
D. 7,56 m2 g

37. Aby usung¢ murowang scian¢ dzialowa zgodnie z obowigzujacymi
zasadami wykonywania prac rozbiérkowych, Scian¢ nalezy

A. rozbiera¢ od gory, gruz zrzuca¢ rynnami do kontenerow.

B. rozbiera¢ od gory, cegly oczysci¢ 1 sktadowac na stropie.

C. podcig¢ na dole i przewroci¢, gruz zrzuca¢ rynnami do kontenerow.
D. podciag¢ na dole 1 przewrocic, cegly oczyscic 1 sktadowac na
stropie.
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38. Oblicz koszt wyburzenia trzech $cian dzialowych o wymiarach 4,0
X 3,5 m 1 grubosci 12 cm kazda, jezeli koszt wyburzenia 1 m2 takiej
Sciany wynosi 65,00 zt?

A. 109,20 zt
B. 327,60 zt
C. 910,00 zt
D. 2 730,00 zt

39. Przedstawione na ilustracji narzedzie, stosowane podczas
remontdw 1 rozbiorki budynkéow, to

A. mtot udarowy.

B. szlifierka katowa.

C. wiertarka stolowa.

D. wkretarka akumulatorowa.

40. Naprawa pojedynczych rys i niewielkich peknie¢ na powierzchni
tynku $ciany konstrukcyjnej polega na klinowym usuni¢ciu tynku oraz

A. wypehieniu ubytkéw zaprawa cementowa.

B. wprowadzeniu pod ci§nieniem zaczynu cementowego.

C. wzmocnieniu $ciany klamrami i ponownym otynkowaniu.

D. nasgczeniu miejsc spekan woda 1 wypekieniu ubytkow zaprawa
takg jak tynk.
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